
  

 

  
    

  آزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوري
  رياضيرياضي  دوازدهمدوازدهم

  ))13913977مرداد مرداد   55((
  ))9797  مردادمرداد  1919مباحث مباحث ((

  
  

شخصي خود در قسـمت دريافـت    ةچنين به صفح مقطع و هم ةبراي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفح
آزمـون   ةمراجعه نمائيد و از منـوي سـمت راسـت گزين ـ    www.kanoon.irكارنامه در سايت كانون به آدرس

  .ي را انتخاب كنيدغيرحضور

  
  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد

  محمد اكبريمحمد اكبريغيرحضوريغيرحضوريمسئول توليد آزمونمسئول توليد آزمون
  زادهزاده  نرگس غنينرگس غنيآزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوريمسئول دفترچهمسئول دفترچه

  آتنه اسفندياري آتنه اسفندياري   ::مسئول دفترچهمسئول دفترچهمريم صالحي                    مريم صالحي                      ::مدير گروهمدير گروه  گروه مستندسازيگروه مستندسازي

  جوجو  حسن خرمّحسن خرمّ  آراآرانگار و صفحهنگار و صفحه  حروفحروف

  سوران نعيمي سوران نعيمي   ناظر چاپناظر چاپ

  
  

  »»وقف عاموقف عام« « چي چي   بنياد علمي آموزشي قلمبنياد علمي آموزشي قلم
  6696240066962400:   :   تلفنتلفن  ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  

  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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  1رياضي 

  كدام است؟ عددتر است، اين  واحد كم 9، عددمثبتي، از ثلث مربع آن  عدددو برابر  - 1

1  (9    2 (12  

3 (15    4 (18  

  متر است؟ چند سانتي xتر مربع باشد، م سانتي 1200اگر مساحت شكل زير،   -2

1( 32  

2( 56   

3( 48  

4( 60   

yاگر رأس سهمي  - 3 x mx m   2 yبر روي خط  1 x 1 واقع باشد، در اين صورت مقدارm كدام است؟  

  -2صفر يا ) 4   2صفر يا  )3   -3يا  1 )2   3يا  1 )1

fاول  ةعبارت درج - 4 (x) kx k  22 xازاي  به 27 kازاي  ، مثبت و بهx k منفي است .k كدام است؟  

1 (3  2 ( فقط3  3 ( 4  3فقط (2  

A، اگرABCةالزاوي در مثلث قائم - 5  90 باشد، حاصلsin B sin C 2   ، كدام است؟21

1 (1    2 (2  3  (3  4 (4  

Aحاصل عبارت  - 6 (x y) cos (x y) sin   2 2 2 260 30  كدام است؟  

1 (1    2 (xy  3 ((x y )2   صفر) 4  22

2ضلعي منتظم برابر با  اگر قطر كوچك يك شش - 7  ضلعي منتظم كدام است؟ باشد، مساحت شش 3

1(6    2(6 3    3(12    4(12 3  

xاگر  - 8 y  xyو 5 1 باشد، حاصلx y3    زير است؟ ةهمواره برابر با كدام گزين 3

1( 5  2( 5  3 (2 5  4( 3 5  

  1رياضي 
  + هاي گويا  توان+ مثلثات 

ها و  معادله+ هاي جبري  عبارت
  ها نامعادله

  93تا  28هاي  صفحه

x

x
1cm
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xعبارت  ةخلاصه شد - 9 x x(x )
xx x

  
  



2 2
2

4 4 1 12
2

 ، كدام است؟

1( 
x 
1
1  2( 

x


1
1  3( 1  4( 1  

حاصل كسر  -10
4
1

3 2
2چند برابر،   است؟ 3

1 (4 3 2  2 (( ) 4 3 2  3 (( ) 42 3 2  4 (( )42 3 2  

  1حسابان 

گرم از اين ماده موجود باشد،  20سال است، اگر در ابتدا  150عمر يك مادة راديواكتيو برابر   نيمه -11

  شود؟ سال، چند گرم از ماده تجزيه مي 450بعد از 

1( 5/2   2( 5/17  3( 15  4( 5/7  

xyنمودار تابع با ضابطة -12 ( / ) 0 5  ؟كند نمياز كدام ناحية دستگاه مختصات عبور  2

  چهارم) 4  سوم) 3  دوم) 2  اول) 1

xبراي معادلة  -13 x  19 3 18  كدام گزينه درست است؟ 0

  .فقط يك ريشة منفي دارد) 2    .دو ريشة متمايز دارد) 1

  .ريشه ندارد) 4    .فقط يك ريشة مثبت دارد) 3

yنمودار معكوس تابع -14 log (ax ) 2 )Aاز نقطة  5 , )3   كدام است؟ aمقدار . گذرد مي 2

1(
1
2  2( 3  3( 

3
2  4 (

2
3  

  گيرد؟ در كدام بازة زير قرار مي log50مقدار  -15

1 (( , / )1 1 5   2 (( / , )1 5 2  3 (( , / )2 2 5  4 (( / , )2 5 3  

fاگر   -16 (x) log(x )  1 f، آنگاه نمودار 2 1  كدام شكل زير است؟به  

  

1 (    2 (  3 (  4 (  

  1حسابان 
  لگاريتميتوابع نمايي و 

  90تا  71هاي  صفحه

y

x

y

x

y

x

y

x
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aاگر  -17
blog 

3
abگاه  آن 2

b
log

  كدام است؟ 2

1 (4    2 (5  3 (6  4 (7    

  گردد؟ 3برابر  8تا لگاريتم عدد حاصل در مبناي  ،واحد بيفزاييم چند 301به عدد  -18

1 (103  2 (112  3 (211  4 (301  

log(xاگر  -19 x ) log(x )    2 1 1   كدام است؟ 3در پاية  x، مقدار لگاريتم1

1 (2
3  2 (3

4  3 (3
2  4 (4

3  

20سال است، اگر عدد 5700عمر آن  دارد، كه زمان نيمه  C14درصد مقدار معمولي 35كربن يك استخوان فسيل شده  -20
معادل 7

2   ؟فرض شود، قدمت اين استخوان چند سال است 2

1( 7850  2( 7950  3( 8450  4 (8550  

  2حسابان 

اگر نمودار  -21 y f x  4به شكل زير باشد، مساحت شكل محصور بين 2 3
xy f     

 
xو محور  

   ها كدام است؟

1( 30   2( 35  

3( 25   4( 40  

2سهمي  -22 2 3y x x    را چگونه انتقال دهيم تا اين سهمي بر نمودار سهمي 23y x  ؟منطبق شود  

  ينيواحد پا 4دو واحد به سمت چپ و  )2  واحد بالا 4دو واحد به سمت چپ و  )1

   واحد پايين 4دو واحد به سمت راست و  )4  واحد بالا 4دو واحد به سمت راست و  )3

1yنمودار تابع  -23 log
x

    
 

  بر نمودار كدام تابع منطبق است؟ 

logقرينه نمودار  )1 x  نسبت به محورx1قرينه نمودار  )2  هاlog
x

  هاxنسبت به محور  

logقرينه نمودار  )3 x  نسبت به محورy1قرينه نمودار  )4   هاlog
x

  هاyنسبت به محور  

  2حسابان 
 تبديل نمودار توابع : تابع: 1فصل 

  تابع درجه سوم 
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با چه انتقالي نمودار تابع  -24 31y x   32بر روي نمودارy x   شود؟ ميمنطبق  

  واحد بالا 2ها يك واحد به سمت راست و yقرينه نسبت به محور )1

  واحد بالا 2ها يك واحد به سمت راست و xقرينه نسبت به محور )2

  چپواحد  2ها يك واحد به سمت پايين و xقرينه نسبت به محور )3

  واحد راست 2ها يك واحد به سمت پايين و yقرينه نسبت به محور )4

اگر  - 25 f x x  و  2 2 2g x x x    و  3 23 3h x x x x    3و 5a  باشد، كدام گزينه درست است؟  

1(      g a f a h a    2 (     g a h a f a   3 (     h a g a f a   4 (     f a g a h a   

3نمودار تابع  -26 2y x ax bx c    حاصل . رو است به صورت روبهa b c  كدام است؟  

1( 1      2( 2  

3( 4    4( 8  

 هاي زير صحيح است؟ گزينهيك از  كدام -27

  .در يك فاصله صعودي باشد، اكيداً صعودي نيز هست fاگر تابع  )1

تابع با ضابطة ) 2  2h x x  در تمام دامنه خود اكيداً صعودي است.  

fدر يك فاصله صعودي باشند، تابع  gو  fاگر توابع ) 3 g نيز در اين فاصله صعودي است.  

   .تابعي وجود ندارد كه در يك فاصله هم صعودي و هم نزولي باشد) 4

، تابع aبه ازاي كدام مقدار  -28 212 a x باشد؟ اكيداً صعودي مي   

  -1) 4  صفر) 3  1) 2    2) 1

4اي  جملهباقي ماندة تقسيم چند -29 3 22 3 1x x x    2بر 4x  كدام است؟ 

1( 29  2( 28  3( 2  4( 1  

4اي  تجزية چند جمله -30 16x  باشد؟ داراي كدام عامل نمي 

1(2 4x    2(4x    3(2x   4(2x   
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  1هندسه 

MNPQکنیم، چهارضلعی  را متوالیاً به هم وصل میABCDنقاط وسط اضلاع چهارضلعی غیرمشخص -31

  ؟داراي کدام ویژگی استABCDدر حالت کلی چهارضلعی. آید که لوزي است پدید می

  .دو قطرش بر هم عمودند )2    .مستطیل است )1

  .قطرهاي آن مساوي یکدیگرند )4    .الساقین است متساوي ۀذوزنق )3

 ةاي که انداز گونه از برخورد نیمسازهاي زوایاي درونی این مستطیل، یک چهارضلعی ساخته شده به. واحد مفروض است 28با محیط  ABCDمستطیل  -32

  کدام است؟ ABCDمساحت مستطیل . واحد است 6قطر این چهارضلعی برابر 

1( 32  2( 36  3( 40  4( 48  

  توان رسم کرد؟ هاي آن است، حداکثر چند قطر می برابر تعداد ضلع از هر رأس چند ضلعی محدبی که تعداد قطرهاي آن سه -33

1 (6   2 (7   3 (8   4 (9   

ABCD،BCABالاضلاع در متوازي -34 2و30Ĉۀو نقطMوسطDCۀزاوی. استAMB چند درجه است؟  

1( 60  2( 80  3( 90  4( 100   

ABC ،A ۀالزاوی در مثلث قائم - 35  90 واحد و  8، طول وترB  60 اگر . استAM  میانه وAH  ارتفاع وارد بر وتر باشد، مساحت مثلث

AMH چند واحد مربع است؟  

1 (2 3   2 (3 2   3 (4 3   4 (
4 3

3
  

، در نقاط ACو  ADمتري توسط دو سیم  30طور قائم و از ارتفاع  ، بهABآنتن تلویزیونی  مقابل،در شکل  -36

D  وC ۀاگر این دو سیم در نقط. به زمین بسته شده است A هم عمود باشند و  بر
AD

AC


3

2
 ۀگاه فاصل ، آن

D  وC چند متر است؟  

1 (75   2 (70  3 (65   4 (60  

برابر BCتا ضلعAرأس ۀاگر فاصل. استAMNدر شکل زیر، سه برابر مساحت مثلثABCمساحت مثلث -37

و 6


 ABCANM ۀنقط ۀباشد، فاصلAتا ضلعMNکدام است؟ 

1 (32  2 (3  3 (2  4(23  

   مساحت قسمت هاشور خورده کدام است؟. واحد سطح است ADE ،25در شکل مقابل مساحت مثلث  -38

1 (18    2 (21  

3 (24    4 (27  

برابر  OECبه مساحت مثلث  ODEاگر نسبت مساحت مثلث . الاضلاع است متوازي BDEFدر شکل زیر چهارضلعی  -39
2

3
گاه مساحت مثلث  باشد، آن 

OEC  چه کسري از مساحت مثلثABC است؟ 

1 (
24

100
    2 (

18

125
  

3 (
24

125
    4 (

18

100
  

241243:داریمABCDدر مستطیل  -40  AMBCAB و خطDMقطر ،ACۀرا در نقط  E طول. کند قطع میEO چه قدر است؟ 

1( 
2

5
    2 (3  

3(
3

8
    4(

3

10
 

  1هندسه 
 –قضیه تالس، تشابه و کاربردهاي آن 

  ها چند ضلعی

  64تا  29هاي  صفحه
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  2هندسه 
BACمثلث -41 بازتاب مثلثABCةنسبت به خط گذرا از دو نقطAوCو مثلثCBA بازتاب مثلثBAC 

CBAمثلث. استBوAنسبت به خط گذرا از نقاط مثلث تصويرABCتحت كدام تبديل زير است؟  
  2A ةزاوي ةبا اندازAةدوران حول نقط )A  2ةزاوي ةبا اندازAةدوران حول نقط )1

  Aتجانس با مركز )A    4ةبازتاب نسبت به نقط )3
انتقال Cةبه نقطABرا تحت بردارCةو نقطBةبه نقطCAرا تحت بردارBة، نقطAةبه نقطBCرا تحت بردارAة، نقطABCدر مثلث -42

CBAمساحت مثلث. دهيم مي چند برابر مساحت مثلثABC؟است  
1( 1    2( 2  3( 4  4( 9  

ACBCكه  ندا واقع بر آن، طوري مفروضCةو نقطABخط ارهپ -43 3 . اگرA  وB  به ترتيب تصويرهايA  وB ةتحت بازتاب نسبت به نقط
Cباشند، آنگاه  طولBB چند برابر طولAA است؟  
1 (4    2 (3   3 (2  4( 1  

CNBMالاضلاع و متساوي ABC مثلثدر شكل زير،  -44  مثلث تبديل،  كدام با. است ABM مثلث برBCN شود؟ منطبق مي  
  120ةو زاوي BC ضلع دوراني به مركز وسط) 1
  60ةو زاوي Cدوراني به مركز ) 2
  120ةو زاوي Mدوراني به مركز ) 3
  120ةو زاوي ABCهاي اضلاع مثلث  دوراني به مركز محل برخورد عمودمنصف) 4

الزاوية  مثلث قائم - 45 90A ABC   3را كه در آنAB   4وAC  اگر تحت اين . دهيم باشند، نسبت به خط گذرنده از وتر مثلث، بازتاب مي مي

بازتاب،  T A A گاه طول  باشد، آنAA چقدر است؟  
1 (8/4  2 (6/3  3( 4/2  4 (8/1  

  :خط بر يك خط مفروض در صفحه يك پاره) تصوير قائم(عمل تصوير كردن  -46
  .نيست طولپاتبديل است ولي ) 2    .است ولي تبديل نيست تناظر) 1

  .است طولپاخط بر خط عمود نباشد، تبديل  اگر پاره) 4    .است طولپاتبديل ) 3
 40دوران  ةو به زاوي Oيكديگر نسبت به مركز دوران  ةدوران يافت dو  dبا توجه به شكل مقابل، هرگاه دو خط  -47

 كدام است؟ dو خط  OMبين  ةحاد ةگاه زاوي باشند، آن

1 (40  2 (140  3 (20  4 (70  
 ثابت تبديل دارد؟ ةبازتاب نسبت به خط، چند نقط -48

   شمار بي )4  2 )3   1 )2  هيچ )1
 دهد؟ ها را تغيير مي هاي زير، اندازة زاويه كدام يك از تبديل -49

  كدام هيچ) 4  دوران )3  انتقال )2  بازتاب )1
حول مبدأ مختصات و به  Lخط  ةدوران يافت Lاگر . سازد مي 30 ةها، زاويxمحور جهت مثبت با كند،  كه از مبدأ مختصات گذر مي Lخط  -50

Lو  Lهاي دو خط  شيب mو  mها و xبه محور  تنسب Lبازتاب خط  L هاي ساعت و جهت حركت عقربهخلاف در 30زاوية  ةانداز

m حاصل آنگاه ،دنباش m  كدام است؟ 
1( 1    2 (1-  3(3  4(3 

  2هندسه 
  هاي هندسي و كاربردها تبديل

  44تا  33هاي  صفحه
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  آمار و احتمال
اگر كوكب خانم شام بپزد، احتمال آن كه غذا . است 4/0ها شام بپزد،  شنبه احتمال اين كه كوكب خانم پنج -51

  ؟، كدام استنسوزدشنبه، كوكب خانم شام بپزد و غذا  احتمال آن كه در يك پنج. است 8/0بسوزد 
1( 8/0    2( 08/0  

3( 32/0    4( 16/0  

2اگر. استdوa،b،cبرآمد 4اي متشكل از  يك فضاي نمونه -52
1

})b,a({P،3
1

})c,a({Pو پيشامدهاي}b,a{},c,a{ از هم مستقل باشند

  ؟چقدر است}c,d{احتمال رخداد پيشامد

1(6
1    2(2

1  3(3
2  4(3

1  

  ؟آيد مي 3تر از  و بار چهارم كم 3، بار دوم مضرب 3با كدام احتمال بار اول  .كنيم بار پرتاب مي 5تاسي را  -53

1(36
1  2(48

1  3(54
1  4(96

1  

چقدر  ،باشد 7تر از  اگر يكي از اعداد رو شده مضرب ديگري باشد، احتمال آن كه مجموع دو عدد رو شده بيش .كنيم دو تاس را با هم پرتاب مي -54
  ؟است

1(22
2  2 (22

5  3(22
7  4(22

9  

اگر فردي كه از اين اداره به تصادف انتخاب . اند درصد مردان عينكي 50درصد زنان و  40همچنين . درصد كارمندان زن هستند 25در يك اداره  - 55
  ؟عينكي باشد، چقدر احتمال دارد از مردان باشد ،شود مي

1(19
15  2(19

7  3(35
17  4(35

19  

لامپ و  9از اولي . لامپ معيوب هستند 3دوم  ةلامپ و در جعب 5اول  ةعدد لامپ همانند موجود است، كه در جعب 15و  20در دو جعبه به ترتيب  -56
سوم معيوب باشد، كدام  ةمپ انتخاب شده از جعباحتمال اين كه لا. دهيم سومي قرار مي ةداريم و در جعب لامپ به تصادف برمي 6از دومي 

  ؟است
1( 22/0  2( 23/0  3( 24/0  4( 25/0  

يك مهره به تصادف از يكي . سبز وجود دارد ةمهر 5قرمز و  ةمهر 2دوم،  ةسبز و در كيس ةمهر 2قرمز و  ةمهر 3اول،  ةدو كيسه داريم، در كيس  -57
احتمال اين كه هر دو مهره سبز باشند، كدام . كشيم اخير بيرون مي ةگذاريم و سپس يك مهره از كيس ديگر مي ةها برداشته و در كيس از كيسه
 است؟

1(63
21  2(70

23  3(140
43  4(123

64  

 به تصادف ها، از يكي از ظرف. گوي قرمز وجود دارد 5گوي آبي و  3گوي قرمز و در دومي  3گوي آبي و  6كه در اولي  .دو ظرف يكسان داريم -58
   اگر اين گوي آبي باشد، با كدام احتمال از ظرف اول انتخاب شده است؟. آوريم گويي بيرون مي

1 (480/  2 (540/  3 (600/  4 (640/  
وAباشد، كدام گزينه در مورد پيشامدهاي 2تر از  پيشامد ظاهر شدن عدد بزرگ Bپيشامد ظاهر شدن عدد زوج وAدر پرتاب يك تاس، اگر -59

B است؟درست 
  .وابسته و سازگارند )4  .مستقل و سازگارند )3  .وابسته و ناسازگارند )2  .مستقل و ناسازگارند )1

ديگر با هم به  ةحال دو مهر .گذاريم اي به تصادف از اين كيسه خارج كرده و كنار مي مهره .سياه وجود دارد ةمهر 4سفيد و  ةمهر 7اي  در كيسه -60
 اخير نيز سفيد هستند؟ ةبا چه احتمالي دو مهر ،سفيد باشد هاول كنار گذاشته شد ةاگر مهر .كنيم تصادف خارج مي

1 (2
1  2(3

1   3(6
1  4(11

3  

  آمار و احتمال
  احتمال 

 )پيشامدهاي مستقل و وابسته –احتمال شرطي (
  73تا  52هاي  صفحه
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  1 فیزیک

جا  جابهBۀتا نقطAۀرا در مسیر نشان داده شده از نقط2kgمطابق شکل زیر، جسمی به جرم -61

جایی چند ژول است؟ کار نیروي وزن در این جابه. کنیم می
2

10
m

(g )
s

  

  1 (40  

  2 (40-  

  صفر) 3  

  4 (240  

. استمقابل کند، مطابق شکل  که روي خط راست حرکت می 5kgزمان متحرکی به جرم -نمودار سرعت -62

  دوم حرکت، چند ژول است؟ ۀکار برایند نیروهاي وارد بر جسم در ثانی

  1( 10    2( 20  

  3( 30    4( 40  

دار شروع به  و از حالت سکون روي سطح شیب Aۀ، جسمی از نقطمقابلمطابق شکل  -63

ۀسرعت جسم در نقطاندازة اگر . زند قائمی را دور می ةکند و در پایین سطح دایر حرکت می

B 8برابر باRgکند دار طی می باشد، طولی که جسم روي سطح شیب(d) کدام است؟ ،

  .)استاندازة شتاب گرانش  gو اتلاف انرژي ناچیز (

  1( 4R   2 (7R  3( 10R  4 (12R  

0اي به جرم گلوله -64 2/ kg 30تنديرا با
m

s
متوسط نیروي مقاومت هوا برابر با ةاگر انداز. کنیم در راستاي قائم رو به بالا پرتاب می

3Nرود؟ باشد، این گلوله حداکثر چند متر از محل پرتاب بالاتر می
2

10
m

(g )
s

  

  1 (45  2 (30  3 (18  4 (25  

در . فرستد چاه بالا می ۀمتري بالاي دهان 20متر تا ارتفاع  10ثابت از چاهی به عمق  تنديلیتر آب را با  100پمپی در هر دقیقه،  - 65

(که اتلاف انرژي نداشته باشیم، توان مفید پمپ چند وات است؟  صورتی
2

10
m

g
s

3و چگالی آب
3

10
kg

m
  .)است 

  1( 200  2( 300  3( 400  4( 500  

  ...اي و چرب ریخته شود،  آب روي سطحی شیشهکه مقداري  وقتی -66

  .کند را تر می شود و آن آب روي شیشه پخش می) 1  

  .آید صورت گلوله گلوله در می آب روي شیشه به) 2  

  .شود آب در یک جا جمع می ۀالزاماً هم) 3  

  .تواند درست باشد بسته به دماي محیط، هر سه گزینه می) 4  

76P(متر جیوه است؟  رو، فشار گاز مخزن چند سانتی توجه به شکل روبهبا  -67 cmHg،

3
13 6

g
/

cm
  و

3
1

g

cm
 ( 

  1( 90    2( 92  

  3( 100    4 (2/117  

  1فیزیک 

هاي  ویژگی+ کار، انرژي و توان 

  فیزیکی مواد

  94تا  29هاي  صفحه

 هوا

 آب جیوه
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کدام گزینه . قرار دارندتعادل  تدر حالمتفاوت درون مایعی  یهای جنس هم حجم و یکسان ازتو پر، مطابق شکل زیر، سه مکعب  -68

 ها درست است؟ در مورد چگالی مکعب

  1 (1 2 3        2 (1 2 3      

  3( 1 2 3        4 (1 2 3      

22جریان آب آرام و پایا از یک دهانۀ باریک به مساحت  -69 5/ cmسی آب از این  سی 500ثانیه مقدار  10اگر در مدت . شود خارج می

 دهانه خارج شود، تندي خروج آب چند متر بر ثانیه است؟

  1 (200  2 (02/0  3 (2/0  4 (20  

15سرعت خروج آب از یک شلنگ  -70
cm

s
شعاع شلنگ را چند درصد و چگونه تغییر دهیم تا آب با همان آهنگ شارش اما با . ستا 

240سرعت 
cm

s
 ز شلنگ خارج شود؟ا 

  .درصد کاهش دهیم 75 )2  .درصد افزایش دهیم 75 )1  

  .درصد کاهش دهیم 25 )4  .  افزایش دهیمدرصد  25 )3  

  

  2 فیزیک

برابر توان تلف شده در مولد باشد، توان  3، اگر توان تلف شده در خارج از مولد زیرشکل مدار در  -71

  اهمی چند وات است؟ 30مصرفی مقاومت 

  1( 30  

  2( 40   

  3( 60    

  4( 90   

  ؟کند دهد چند ولت تغییر می آل نمایش می سنج ایده را ببندیم، عددي که ولتkدر مدار شکل مقابل، اگر کلید -72

  1 (6    

  2 (8  

  3 (10  

  4 (12  

متصل شود، برابر با Vکه دو سر آن به اختلاف پتانسیل هنگامی Rتوان مصرفی مقاومت الکتریکی -73

10W اگر سه مقاومت مشابه. استR ها  آن ۀرا مطابق مدار شکل مقابل به هم بسته و دو سر مجموع

  ؟وات خواهد شد متصل کنیم، توان مصرفی مجموعه چندVرا به اختلاف پتانسیل

  1( 10     2( 25  

  3( 20     4( 15  

 را نشان دهد، افت پتانسیل در مولد چند ولت است؟ 4Vآل سنج ایده در مدار شکل مقابل، اگر ولت -74

  .)آل است آمپرسنج ایده(

  1 (2    2 (1  

  .اطلاعات مسئله کافی نیست) 4    5/0) 3  

  2فیزیک 

جریان الکتریکی و مدارهاي 

  جریان مستقیم

  82تا  61هاي  صفحه
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آل آمپرسنج ایده، اگر مقابلدر مدار شکل  -75
1

2
A ا نشان دهد و جهت جریان مدار ساعتگرد باشد، ر

  تواند وجود داشته باشد؟ ها می الکتریکی ذکر شده در گزینه ۀچین کدام وسیل داخل مستطیل خط

  اهمی 8مقاومت الکتریکی ) 1  

3ۀمولدي با نیروي محرک )2   5/ V 1 درونیو مقاومت که به صورت ضد محرکه در مدار قرار گرفته است.  

  .که به صورت ضد محرکه در مدار قرار گرفته است و مقاومت درونی صفر 4Vۀمولدي با نیروي محرک )3  

  .ها صحیح است تمامی گزینه )4  

توان مفید مولد چند وات . آمپر است 2برابر با 1Rمقاومتدر مدار شکل مقابل، جریان گذرنده از  -76

  است؟

  1 (18  2 (36  3 (72  4 (108  

دیگر  به یکصورت موازي  صورت متوالی و بار دیگر به ها را به اگر یک بار آن. داریمPوVسه لامپ مشابه با مشخصات اسمی -77

متصل کنیم، توان مصرفی هر لامپ در حالت موازي چند برابر Vمتصل کرده و در هر حالت دو سر مجموعه را به اختلاف پتانسیل

  .)ها ثابت فرض شود مقاومت الکتریکی لامپ(حالت متوالی است؟ 

  1 (3  2(
1

3
   3 (9  4(

1

9
  

. است مقابلیک مولد برحسب جریان گرفته شده از آن، مطابق شکل  خروجینمودار تغییرات توان  -78

  ولت است؟ مولد چند ۀنیروي محرک

  1 (25/1  2 (5/2  3( 6/1  4( 5  

  دهد؟ چند آمپر را نشان میآل  باشد، آمپرسنج ایده آمپر  1اهمی برابر با  6در مدار شکل زیر، اگر جریان گذرا از مقاومت  -79

  1 (25/2    

  2( 5/1  

  3( 5/4    

  4( 3  

  دهد؟ آل چه عددي را برحسب ولت نشان می سنج ایده ولت. قسمتی از یک مدار الکتریکی نشان داده شده است زیردر شکل  -80

  1( 2  

  2( 10  

  3( 14  

  4( 16  

  

  

  3 فیزیک

کند، مطابق  زمان متحرکی که در مسیري مستقیم حرکت می –نمودار مکان  -81

مسافت طی شده توسط این متحرك در بازة زمانی . است مقابلشکل 

1 1t s 2تا 4t s چند متر است؟  

  1 (44  2 (15  3( 27  4 (39  

  3فیزیک 

اي  تعیین سرعت لحظه+ شناخت حرکت 

  زمان –به کمک نمودار مکان 

  حرکت یکنواخت+ 

 
V
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100اتومبیلی با سرعت متوسط  -82
km

h
80رفته و با سرعت متوسط Bبه شهر Aدر یک مسیر مستقیم از شهر  

km

h
ز همان ا 

  متوسط این اتومبیل در کل مسیر چند کیلومتر بر ساعت بوده است؟سرعت . گردد بر می Aمسیر به شهر 

  صفر) 2    40 )1  

  3( 
40

90
  .بین دو شهر دارد ۀبستگی به فاصل )4    

مسافتی را با سرعت  Aمتحرك . کنند از یک نقطه بر روي خط راست و با سرعت ثابت شروع به حرکت می Bو  Aدو متحرك  -83

76
km

h
چند کیلومتر  Bتر طی کند، سرعت متحرك  دقیقه کم 12همان مسافت را Bاگر متحرك . کند ساعت طی می 4در مدت  

  بر ساعت است؟

  1 (90  2 (78  3 (80  4 (82  

در مدت زمان نشان داده شده، کدام . کند، مطابق شکل زیر است زمان جسمی که بر روي خط راست حرکت می -نمودار مکان -84

  گزینه در مورد حرکت این جسم صحیح است؟

  .سرعتش منفی استگذرد،  اي که از مبدأ مکان می در لحظه) 1  

  .کند جهت حرکت متحرك یک بار تغییر می )2  

  .علامت مکان اولیۀ حرکت جسم مثبت است )3  

  .صحیح هستند 3و  2، 1هاي  گزینه ۀهم )4  

   ۀکند، مطابق شکل مقابل باشد، معادل زمان متحرکی که بر روي خط راست حرکت می - اگر نمودار مکان -85

  زمان متحرك کدام است؟ -مکان

  1(4
4

t
x     2(4

3

t
x     3(4

4

t
x     4(4

3

t
x     

اتومبیلی -86
2

5
10مسیر مستقیمی را با سرعت ثابت 

m

s
15مسیر را بدون تغییر جهت و با سرعت ثابت ۀو بقی 

m

s
سرعت . کند ی میط 

  مسیر چند متر بر ثانیه است؟متوسط اتومبیل در کل 

  1(13  2 (12  3(12 5/  4(13 5/  

زمانی رفت و برگشت یک علامت  ةاگر باز. ایم ج فراصوت استفاده کردهامواگیري عمق آب اقیانوس، از یک منبع تولید  براي اندازه -87

5با فراصوتی از سطح آب برابر 5/ s  1456فراصوت در آب موج و سرعت انتشار
m

s
  باشد، عمق آب اقیانوس چند متر است؟ 

  1 (8008  2 (4004  3 (2002  4 (3003  

1 ۀدر لحظ کند، متحرکی که با سرعت ثابت بر روي خط راست حرکت می -88 2t s  1در مکان 10x m  2ۀو در لحظ 8t s در

2مکان  120x m 3ۀاین متحرك در لحظ. باشد می 20t s
 

  چند متري از مبدأ مکان است؟ ۀدر فاصل

  1 (390  2 (380  3 (130  4 (260  

اي  در چه لحظه. کنند مطابق شکل مقابل است حرکت میxمحورروي زمان دو متحرك که بر  - نمودار مکان -89

  رسد؟ متر می 6دو متحرك از هم به  ۀبرحسب ثانیه، فاصل

  1(6  2(7  3(8  4(9  

1 ۀکند، در لحظ ها حرکت میxه با سرعت ثابت روي محور ـسمی کـج -90 5t s 1ندر مکا 16x m 2ۀلحظ در و 7t s در

2کانـم 24x mدر  جسم حرکت این ۀمعادل. تـاسSI کدام است؟  

  1 (4 8x t   2 (4 4x t   3 (4 8x t   4 (8 4x t   

t(s)

x(m)

12

4


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  1شيمي 
 …………متان  ………مولكول آمونياك  -91

  .جفت الكترون اشتراكي دارد 3 - همانند) 1
  .تا اتم تشكيل شده است 4و  عنصر نوع 2از  - همانند) 2
  .داند دار قرار گرفتهجدول تناوبي  اولمشابه كه در دوره  را اتم 3-برخلاف) 3
 .باشد اكي ميفاقد جفت الكترون اشتر -برخلاف) 4

  .باشد مي نادرست …………همانند مورد  …………مورد  -92
  .دنشو بوكسيت و تركيب خالص هماتيت يافت مي صورت تركيب ناخالص ترتيب به به آلومينيوم و آهن) الف
  .ا مولكول از آن مواد در واكنش با يكديگر باشديتعداد مول  بيانگرتواند  مي ،ضرايب مواد در واكنش موازنه شده) ب
  .گيرند بهره مي گوناگون د سپس از آنها براي توليد موادنكن براي استفاده از فلزها ابتدا آنها را از سنگ معدن استخراج مي) پ
  .يابد دهد و اكسايش مي آلومينيوم برخلاف آهن با اكسيژن واكنش مي) ت
  ب - ت) 4  ت - الف) 3  ت - پ) 2  پ - الف) 1

  ………… در مجاورت رطوبت گفت پس از واكنش آهن و اكسيژن توان نمي -93
  .باشد اي مي شود كه به رنگ قهوه زنگ آهن تشكيل مي) 1
  .شود هاي زيرين آن مي نگار حاصل سبب اكسايش آهن در لايهز) 2
  .ريزد شود و فرو مي رد ميضربه خ نگار حاصل استحكام كافي ندارد و در اثرز) 3
  .شود آهن مي شود و سبب از بين رفتن سرعت تشكيل مي  زنگار حاصل به) 4

  ؟اند نشدهگذاري  هاي زير، صحيح نام چند مورد از تركيب -94
  سيلسيم تترا برم:  4SiBr) الف
2) ب 5N O  :دي نيتروژن پنتا اكسيد  
  فسفر تري كلر:  3PCl) پ
  ونواكسيدكربن م:  CO) ت
  سولفور كربن دي:  2CS) ث
1 (2  2 (4  3 (3  4 (5  

  باشد؟ صحيح مي ،چند مورد از موارد زير -95
 پس از موازنه ،گازهاي هيدروژن و اكسيژنتشكيل آب از  واكنش و COسوختن گاز  كننده در واكنش ايب مواد شركتمجموع ضر) الف
  .باشد ر ميبراب
  .باشد مي 7ها برابر  دهنده ، مجموع ضرايب واكنشاتمي 5اكسيد در واكنش موازنه شده آهن با گاز اكسيژن و تشكيل ) ب
  .باشد ر ميهاي اشتراكي براب ، تعداد جفت الكترونCO و 2SOدر ساختار لوويس ) پ
2CHساختار لوويس در ) ت O  3برخلافPCl،  دارد وجودگانه  دوپيوند .  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ؟باشد نميكدام گزينه صحيح  -96
  .دهد هرگاه اتم هالوژن، اتم كناري باشد، تنها يك پيوند اشتراكي تشكيل مي) 1
  .شود وري خاك در كشاورزي مي ها و افزايش بهره ، باعث كنترل ميزان اسيدي بودن آب درياچهCaOآهك با فرمول ) 2
  .تواند سبب افزايش خاصيت اسيدي آب شود در هوا مي 2COافزايش مقدار ) 3
  .شود و باز توليد ميترتيب اسيد  از واكنش اكسيدهاي فلزي و نافلزي با آب به) 4

 ؟باشد نميكدام گزينه صحيح  -97
  .اي در آب و هواي كره زمين دارد كننده اي، نقش بسيار تعيين ترين گاز گلخانه مهم) 1
  .دارد وجود توسط درخت رابطه مستقيم 2COميان افزايش قطر درخت و مصرف ) 2
  .باشد تابش جذب شده خورشيد توسط زمين مي نبالبه د ،زمينگسيل پرتوهاي الكترومغناطيس از سطح ) 3
  .گردد باز مي هواكرهپرتوهاي خورشيد پس از برخورد به زمين، با طول موج كاهش يافته به ) 4

  1شيمي 
ردپاي + زادگاه الفباي هستي كيهان 

  گازها در زندگي
  81تا  34هاي  صفحه

  )ا سر خواص و رفتار گازهات(
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 باشد؟ با سايرين مي متفاوتكدام گزينه از لحاظ درستي و نادرستي  -98
  .شود بازتاب مي از سطح زمين وسرخبخش قابل توجهي از گرماي توليدي خورشيد به صورت تابش فر) 1
  .سوخت سبز سوختي است كه علاوه بر اكسيژن و هيدروژن، نيتروژن نيز دارد) 2
  .شود هاي سبز محسوب مي اي از سوخت نمونه هاي گياهي برخلاف اتانول روغن) 3
  .دهند اكسيد واكنش مي زيماكسيد و مني به مواد معدني، آن را با كلسيم 2COبراي تبديل ) 4

 باشد؟ چند مورد از عبارات زير صحيح مي -99
  .باشد هاي سبز مي جزء سوخت 2Hهيدروژن است و  ،شود هاي گوناگون يافت مي ترين عنصر جهان كه به صورت تركيب فراوان) الف
  .باشد هاي حاصل از سوختن گاز طبيعي يكسان مي ههاي حاصل از سوختن بنزين با فرآورد فرآوردهدر حالت كلي، ) ب
  .شود هاي اقتصادي توليد يك كالا سبب رشد واقعي كشور مي هزينه صرفاً توسعه پايدار با بررسي همه جانبه) پ
  .كنند گذاري هنگفتي مي باشد، سرمايه برخي كشورها براي توليد گازي كه فرآورده سوختن آن تنها بخار آب مي) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 باشد؟ كدام گزينه دربارة گاز اوزون صحيح مي - 100
  .كند و از آن محافظت ميمانند پوششي كرة زمين را احاطه كرده  ،ترين لايه به زمين قرار دارد كه در نزديك ياوزون) 1
  .ر داردحضو اين مكان از هواكرهشود كه اوزون تنها در  لايه اوزون به منطقه مشخصي از استراتوسفر گفته مي) 2
  .كند شود و نقش مفيدي را ايفا مي تشكيل مي 2NO اي رنگ گاز قهوه واكنش اوزون تروپوسفري از) 3
  .باشد رو مي چرخه روبه صورت بهعملكرد اوزون در برابر اشعه فرابنفش ) 4
  

  2شيمي 
  د؟نباش مي نادرسترد اكدام مو - 101

تواند بـدون   مي معتبر علمي در منابع يباشند و ارزش سوخت هاي سوختن گرماده مي تمامي واكنش) الف
  .شود گزارشعلامت منفي 

  .باشد زاي مختلف در بدن مقداري يكسان مي ارزش سوختي مواد انرژي) ب
  .باشد هاي سوختن مواد آلي در دماي اتاق، بخار آب مي يكي از فرآورده) پ
  .آوري شده است ها جمع از سطح مرداب نخستين بارهري بخش عمده گاز ش) ت
  ب و پ) 4  الف و ت) 3  پ و الف) 2  ب و ت) 1

2 واكنش H اگر - 102 3 4 23 4 4Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)  ، 150kJ  باشد، گرماي آزاد شده ضمن تشكيل چند ليتر گاز

040آب را به اندازه  300gدماي  ).ليتر است 25در شرايطي كه حجم مولي گازها برابر (هيدروژن  C برد؟  بالا مي 
1 1

2 4 2H O(c / J.g . C )    
1 (6/33  2 (8/16  3 (2/12  4 (4/8  

  باشد؟ كدام گزينه صحيح مي - 103
به گلوكز شكسته شـده و گلـوكز حاصـل در    همگي منابعي براي تأمين انرژي در بدن هستند كه  ها چربيها و  ها، پروتئين كربوهيدرات) 1

  .شود مي خون حل
 اي از يك واكنش زيرا بسياري از آنها مرحله ،گيري كرد توان به روش گرماسنجي اندازه هاي شيميايي را نمي كنشآنتالپي بسياري از وا) 2

  .پيچيده هستند
(2واكنش گرما شيميايي ) 3 O (g) CO(g) گرافيتC(s   .باشد مربوط به سوختن عنصر كربن مي ,
  .باشد يك واكنش به مسير انجام واكنش وابسته نمي Hار پي برد هس براي اولين بهنري  )4

  2شيمي 
  پي غذاي سالمدر 
  76تا  58هاي  صفحه

از سر جاري شدن انرژي گرمايي تا (
  )سر غذاي سالم
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  باشد؟ صحيح مي ،چند مورد از موارد زير - 104
  .به نوع ماده برخلاف مقدار آن بستگي دارد ،ظرفيت گرمايي ماده برخلاف ظرفيت گرمايي ويژه) الف
  .اغ با جذب انرژي توسط ماده همراه استتني با بدن برخلاف شير دبسدما شدن  فرآيند هم) ب
  .داد و ستد گرما با محيط پيرامون است ،هاي شيميايي يك ويژگي بنيادي در تمامي واكنش) پ
  .كار رود دهنده همانند منبع تأمين كننده انرژي براي استخراج آهن به عنوان واكنش تواند به غال كك ميز) ت
  .رود كار مي ديگر بهيكو به جاي و انرژي شيميايي معادل  واژه انرژي پتانسيل ،در برخي منابع) ث
1 (3  2 (2  3 (4  4 (5  

 ........ . به جزكنند،  ها به مطلب درستي اشاره مي همه گزينه - 105
  .كند انرژي كمتري آزاد مي ، در شرايط يكسانباشد و در اثر واكنش با اكسيژن گرافيت از الماس پايدارتر مي) 1
  .باشد دهنده برخلاف مواد فرآورده وابسته مي دما و فشار ثابت به نوع و مقدار مواد واكنشگرماي يك واكنش در ) 2
  .در دما و فشار معين، آنتالپي معيني دارند ،همة مواد پيرامون ما همانند هر سامانه) 3
  .است 2COگرافيت و الماس دو آلوتروپ كربن هستند كه فرآورده واكنش سوختن كامل آنها گاز ) 4

  ؟باشد نميكدام عبارت صحيح  - 106
  .باشد گانه كربن با اكسيژن مي 2باشد كه حاوي يك پيوند  هپتانون از جمله اجزاء سازندة ميخك مي -4) 1
  .تواند سبب تغيير در ساختار و خواص مواد شود ، ميها ها يا نوع پيوند آن تغيير در شيوه اتصال اتم) 2
  .دهد اي مي ها خواص ويژه كتون ونيل به آلدهيدها گروه عاملي كربو) 3
  .تأثير دارد مواد آليشيميايي  وخواص فيزيكي  ايجاد هاست كه در گروه عاملي آرايش منظمي از اتم) 4

Nانرژي پيوند  - 107 N  وN H باشد، انرژي پيوند  مي كيلوژول بر مول 375و  900ترتيب  بهH H  بر مول است؟كيلوژول چند 

2 2 33 2 90N (g) H (g) NH (g) kJ     
1 (210   2 (240   3 (120   4 (420   

  كند؟ تري آزاد مييك گرم از كدام هيدروكربن، با توجه به جدول زير، به هنگام سوختن گرماي بيش - 108
  و

  بوتان) 1
 پروپان) 2
  اتان) 3
  متان) 4

  دهد؟  ي نشان ميكدام گزينه ساختار تركيب آلي موجود در زردچوبه را به درست - 109

1 (     2 (  

3 (    4 (  
  است؟ ، چند كيلوژولزيرواكنش  H هاي زير، واكنش H با توجه به - 110

2 2 11 393 5)C(s) O (g) CO (g) H / kJ      
2 2 22 2 2 556) CO(g) O (g) CO (g) H kJ      

2 2 2 33 2 2 483 6) H (g) O (g) H O(g) H / kJ     
2 2C(s) H O(g) CO(g) H (g) H ?     

1 (9/120-  2 (4/128-  3 (3/126+  4 (5/141+  

C :g.mol ) 112(H    فرمول مولكولي    1

 گرماي سوختن  - 802 - 1428 - 2045 - 2657

C H4 10C H3 8C H2 6CH4
(kJ.mol )1
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  1رياضي 
  »1« ةگزين - 1

x2و ثلث مربع آن x2دو برابر آن ،ناميم مي xنظر را  عدد مثبت مورد

است،  3

  :به صورت زير است  پس معادله
x xx x     
2 2

2 9 2 9 03 3  

  :كنيم ضرب مي 3طرفين معادله را در
x x (x )(x )      2 6 27 0 9 3 0  

x x
x x
   

 
    

9 0 9
3 0 3 

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين - 2

  مساحت شكل  مساحت مستطيل  مساحت مثلث 
xx x x x       
211200 1 12002 2  

x x   2 2 2400 0                                
x(x )(x ) x     050 48 0 48  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين - 3

  :آوريم مختصات رأس سهمي را بدست ميابتدا 

b mx x
a

   2   طول رأس سهمي: 2

     mx

y x mx m

m m m (m )y m


   

  
     

2

2 2 2
2

1

4 114 2 4

  

yرأس سهمي بر روي خط  x 1  قرار دارد، بنابراين مختصات رأس سهمي

  : پس داريم. كند خط صدق مي ةدر معادل

m (m ) m

m m m m m

  
 

       

2

2 2

4 1 14 2
4 4 2 4 2 0

  

m
m(m )

m


    


02 0 2  

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين - 4

xچون عبارت در k    تغيير علامـت داده اسـت، پـسx k عبـارت   ةريش ـ
  :اول داده شده است، بنابراين ةدرج

f (k) k k k      2 2 20 2 27 0 9  

k ,  3 3   
بايـد منفـي    xمنفي است، پـس ضـريب   kبزرگتر از هايxچون عبارت براي

  :باشد
k k    0 2 0    xضريب 0

kبنابراين  3 قابل قبول است.  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 5
  :راه حل اول

ACsin B
BC

   
 

2
2  

ABsin C
BC

   
 

2
2  

AC ABsin B sin C
BC BC

     
2 22 2
2 21 1  

BC

AC AB
BC


    

2

2 2
21 1 1 2



  

   :داريم ABCةالزاوي فيثاغورس در مثلث قائم ةطبق قضي: توجه
AB AC BC 2 2 2  

ــل دوم  راه ــائم : حـ ــث قـ ــر مثلـ ــه در هـ ــه كـ الزاويـ B C  90  ،ــد باشـ
sinB cosC وsinC cosBپس ،:  

cos B

sin B sin C

sin B cos B

 

     

2

2 2

2 2

1

1

1 1 1 2




  

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين - 6

cos)دانيم مي ) 2 160 4
 و(sin ) 2 130 4

پس ،:  

A ((x y) (x y) ) ( xy) xy     2 21 1 44 4  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 7

طول  ةبراي محاسب. ضلعي منتظم است كوچك ششقطر  BFدر شكل مقابل،
  :داريم ABHضلعي منتظم، در مثلث ضلع شش

BHsin
AB

60   

AB
AB

   
3 3 22   

  :بنابراين

AB ( )  2 23 3 3 3 2 6 32   Sشش ضلعي منتظم2

  

A C

B

3

3
H

A B

CF

E D

60 30

O

60

  ق.ق
 ق.ق.غ
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  »3« ةگزين - 8
(x y) x y xy(x y)    3 3 3 3  

x y (x y) xy(x y)     3 3 3 3  

x y

xy
x y ( ) ( ) 


   5 3 3 3

1
5 3 5  

x y    3 3 5 5 3 5 2 5  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 9

  :كنيم ابتدا عبارت داخل پرانتز را ساده مي

x x(x ) (x )x
x x
   

  
2 21 2 12   

x x x x
x x

    
 

2 22 1 2 1   

x x x ( x ) x
x x( x ) ( x )x x

             

2 2
2

4 4 1 2 1 2 1
2 1 2 12

  

x( x )
x( x )


  
 

2
2

2 1 1
2 1

  

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -10

  :كنيم مخرج كسر را در دو مرحله، با استفاده از اتحاد مزدوج گويا مي

( )
( )( )

 
 

   

4 4
4 4 4 4 2

1 3 2 3 2
3 2 3 2 3 2 3 2

  

   ( ) ( )( )   
  

 

4 43 2 3 2 3 2 3 2
3 43 2 3 2

    



( )( )



 




4

1

3 2 3 2
3 4   

  ( )( )   4 3 2 3 2   

)پس حاصل عبارت، ) 4 3 2برابر 2   .است 3

  

  1حسابان 
  »2« ةگزين -11

1سال  150است، يعني هر  150راديواكتيو برابر  ةنيمه عمر ماد
از اين ماده از  2

)mچون در ابتدا . رود بين مي ) 0 گرم از اين ماده موجود بوده است، پس  20

سال از تابع نمايي  tمانده از آن پس از  مقدار باقي
t

m(t) ( ) 150120 2 

  . آيد دست مي به

tبا جايگذاري   )mسال،  450   :آوريم دست مي را به 450(

t m( ) ( ) 
450

450 1501450 20 2   

)mگرم  ) ( ) /  31450 20 2 52   

تجزيـه   ةاوليه كم كنـيم، مقـدار مـاد    ةمانده را از مقدار ماد باقي ةاگر مقدار ماد

  :آيد مي دست شده به

/گرم  /  20 2 5 17   تجزيه شده ةمقدار ماد 5

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -12

x xy ( / ) y ( )     
10 5 2 22   

x xy ( ) y      12 2 2 2   

  
 .كند دوم عبور نمي ةپس نمودار از ناحي

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -13

  :داريم
x x x x

x x
( )

( )

       

    

1 2

2
9 3 18 0 3 3 3 18 0

3 3 3 18 0
  

xبا فرض  t 3   :دوم زير خواهيم رسيد ةدرج ةبه معادل 0
t t  2 3 18 0  

t)ق .ق.غ )(t ) t , t       1 26 3 0 3 6   
  :بنابراين

x x  3 3 1 
  

y

x

1

y

x

-2

y=2
x

واحد دو

پا	�ن به -1

1

y=2 -2
x
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  »3« ةگزين -14

A ةنمودار معكوس تابع از نقط ( , ) 3 )Bةگذرد، نقط مي2 , )2 روي  3
axyنمودار تابع  log  5

  :بنابراين. قرار دارد 2
alog a a a           2 5 3

2
33 2 5 2 2 3 2  

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -15

گيـرد كـافي    قرار مـي متوالي بين كدام دو عدد صحيح  logaبراي آنكه ببينيم 
  :است 10بين كدام دو توان صحيح متوالي از  aاست ببينيم 

log      1 210 10 50 10 100 1 50 2   

  
yتابع . تواند درست باشد مي) 2(و ) 1(هاي  پس يكي از گزينه logx تابعي ،

   .افزايشي است
x ،xlogكنيم كه به ازاي چه مقداري از  تعيين مي /10 1 است، با توجه به  5

  :تعريف خواهيم داشت

x /log / x     
3

1 5 3210 1 5 10 10 10 1000   


/


3 2

10 10 32


   

logپس  /32 1 5در نتيجه ،:  

/ log    
3

2210 32 50 10 1 5 50 2   
) ةدر باز log50بنابراين  / , )1 5    .قرار دارد 2

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -16

 ـ fابتدا نمودار تابع  yآن را نسـبت بـه خـط     ةرا رسم كرده، سپس قرين x 
ــا نمــودار  رســم مــي ــيم ت fكن 1 ــه ــابع . دســت آيــد ب بــراي رســم نمــودار ت

f (x) log(x )  1 y، ابتدا نمودار تابع 2 logx   را دو واحد به راسـت
  .كنيم و سپس يك واحد به بالا منتقل مي

  
  

                           
  
  
  
  

   
  

yرا نسبت به خط  fنمودار  ةقرين x كنيم رسم مي.  

  ----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -17

b b bb
log ab log ab (log a log b )  2 2 22 2  

blog b          
   

3 32 2 2 2 72 2  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -18

  :بناميم، آنگاه طبق فرض مسأله خواهيم داشت xاگر عدد مطلوب را 
log (x ) 8 301 3  

  :نويسيم طبق تعريف مي
  x x       3301 8 512 512 301 211  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -19

log(x x ) log(x ) log((x )(x x ))       2 21 1 1 1
log(x )  3 1 1  
x x log x log      3 3 3

3 31 10 9 9  

log x log log x    3 3 3
23 2 3 2 3  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -20

bمانده درصد كربن باقي 
35
فرض كنيم،  Tاست، اگر قدمت فسيل را  100

  : آنگاه

T
T T          

 

1
21 35 100 202 2 2 2 2 22 100 35 7  

T T T


    
1 31 2 2 32 2 2 2 2  

سال     
3 5700 Tعمر هنيم85502 قدمت فسيل  

  

y

x

logx

1

y

x2

f
-1

f

y
x=

2

دو واحد به راست
 كنيم منتقل مي

  يك واحد به بالا
 كنيم منتقل مي

y

x1

y logx=
y

x2

y log(x )= -2

3

y

x2

y log(x )=1+ -2
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  2حسابان 
  »1« ةگزين -21

  
4 2 3

xy f     
   

1 4 15 302S      
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -22
 
 

 

2 12 2 1
1 2 1 3 4

b
aS

y

 
  

    

  

 1 4s ,      رأس سهمي است كه بايـد بـه رأس سـهمي 23y x  

س اين سهمي أر. منطبق شود 3  4است پس دو واحد به سمت راست و  ,0

  .كنيم حركت مي بالاواحد به 

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -23

  11y log log x
x

       
 

   

   1 log x      

 log x    

logبنابراين نمودار اين تابع، قرينة نمودار  x نسبت به محورyها است.  

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -24

  كنيم ها قرينه ميy، منفي است پس نسبت به محور 3xضريب 

   3 31 1y x x       

دهيم و سپس بايد يك واحد به سمت راست  و دو واحد به بالا انتقال مي

  .انتقال دهيم

  3 31 1 2 2y x x          

  »3« ةگزين -25

       31 1 5 1 1f x x f a         

30با توجه به اين كه  5 1 1    پس  

   3 23 3 35 1 5 1 5 1       

  :پس داريم

     h a g a f a   

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -26

       2 3 22 2 2 4 8f x x x x x x      
 2

4 2
8

a
b a b c
c

 
      
 

  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -27

  ها بررسي گزينه
ــ ــت   1 ةدر گزين ــحيح اس ــب ص ــس مطل ــ. عك ــاز  2 ةدر گزين ــابع در ب  ةت

 2,   نزولي و در 2,   و تـابع ثابـت، تـابعي    . صعودي اسـت

 4و  2و  1هـاي   بنـابراين گزينـه  است كه هـم صـعودي اسـت و هـم نزولـي      

  .باشند غيرصحيح مي

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -28

      2 2 2
1 2 1 21 1 1

1 2 2 2 2 1a x a x a x x
x x :

   
     

     2 2
1 21 0 1 0a x x a        

  .كند در اين نامعادله صدق مي 3 ةها تنها گزين بنابراين در بين گزينه
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -29
اي  جمله تقسيم چند ةماند باقي f x  2بر 4x  عبارت است از:  

 4 22f f   
 

   

  4 3 22 2 2 2 3 2 1 32 8 12 1 29f              

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -30

         4 2 2 216 4 4 2 2 4x x x x x x          

  .باشد نمي 4xكنيم كه اين عبارت داراي عامل  ملاحظه مي
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  1هندسه 
  »4« ةگزين -31

 ، يـك  اگر نقاط وسط اضلاع هر چهارضلعي محدب را متوالياً به هم وصـل كنـيم  

دو نقاط وسط MNخط پارهABCزيرا، در مثلث. آيد الاضلاع به دست مي متوازي

  . AC||MNرا به هم وصل كرده، پسBCوABضلع

  
را در نظـر بگيـريم   ABDوACD،BCDبه همين ترتيب اگر سه مثلث ديگر

. با هم موازينـد MNPQشود كه هر دو ضلع رو به روي چهارضلعي  معلوم مي

2در همين حال،
AC

MN 2و
BD

NP  .  ،در چون اضلاع لوزي با هم برابرنـد

  :حالت كلي

BDAC
BDAC

NPMN  22  

  .هستندهاي خاص اين حالت كلي  الساقين حالت متساوي ةمستطيل و ذوزنق

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -32

، يـك  bو عـرض   aطـول   از برخورد نيمسازهاي زواياي دروني مستطيلي به

aقطرش برابر  ةآيد كه انداز مربع پديد مي b پس خواهيم داشت. است:  

  a b a
a b b
   

    

6 10
2 2 28 4  

  ab    ABCDمساحت مستطيل 40

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -33

  n(n ) nn n 
    

3 33 3 92 2   

n)ضلعي محدب،  nاز هر رأس يك  ) پس از هر . شود قطر رسم مي 3

  .شود قطر رسم مي 6ضلعي،  9رأس يك 

  »3« ةگزين -34

  :است، لذا داريمDCوسطMچون

  

 75180230 


CMBC:BCM  

 151802150 


DMAD:ADM  

  :در نتيجه داريم

 9090180180 


)(AMB  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -35

   AMC : AM MC BC A C


     1
1 302   

   M A C A    1 1 260 30  خارجي ةزاوي: AMC


   

  

، بنـابراين  نصف وتر است 30رو به زاويه  الزاويه ضلع روبه در هر مثلث قائم

  :داريم

AMMH   
4 22 2   

AH AM MH AH      2 2 2 16 4 12 2 3   

AMHS MH.AH    
1 1 2 2 3 2 32 2  
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  »3« ةگزين -36

   ABخط  ، پارهADC ةالزاوي در مثلث قائم

بنـابر  . همان ارتفاع وارد بـر وتـر اسـت   

الزاويـه   هاي طـولي در مثلـث قـائم    رابطه

   :داريم

  AD DB DC

AC CB DC

  


 

2

2   

  AD DB DB( ) ( )
AC CB CB

   2 23 9
2 4   

  DB CB (*) 
9
4   

ABدانيم  از سوي ديگر مي CB BD 2 خواهيم داشت (*)، پس بنابر:  

  CB CB CB    2 930 400 204   

  DB CD      
9 20 45 20 45 654  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -37

 hراMNتا ضلعAةو فاصلhرا) يعني طول ارتفاع(BCتا ضلعAةفاصل

، )به حالت تساوي دو زاويه(متشابه هستند AMNوABCدو مثلث. ناميم مي

  :پس داريم

ABC

AMN

S h( ) h h
S h h

       
 

2 2
2

363 12 2 3  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -38

دانـيم نسـبت    متشـابهند و مـي  ) ز ز(بـه حالـت    ABCو ADEهـاي   مثلث

اگـر   .k2برابـر اسـت بـا     kهاي دو مثلث متشابه با نسبت تشـابه   مساحت

  :گاه داريم فرض كنيم، آن xمساحت قسمت هاشور خورده را برابر 

  ADE

ABC

S k x x
S x

       


2 25 25 25 49 2425 49  

  

  »2« ةگزين -39

چون نسبت مساحت دو مثلث هم ارتفـاع،  

هايشـان، پـس    برابر است با نسبت قاعـده 

  :خواهيم داشت

ODE

OEC

S OD
S OC

 
2
3 

3
2

CE COEO AD
AE OD

   

AE ADDE BC
CE DB

   

AE: در نتيجــه AD
EC DB

 
2
و  ADC، يعنــي نســبت مســاحت دو مثلــث 3

BDC   ــا ــت ب ــر اس ADCبراب

BDC

S
S


2
ــا  3 ADCي

ABC

S
S


2
ــه   از آن. 5 ــا ك ج

OEC

ADC

S
( )

S
 23

  :اخير داريم ة، پس با تركيب دو رابط5

  OEC ADC ABC ABCS S S S   
9 9 2 18

25 25 5 125  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -40

، بـه  CDوAMدو ضـلع به دليـل مـوازي بـودن    ECDوEAMدو مثلث

  :اند، داريم حالت تساوي دو زاويه، متشابه

(*)
EC
EA

CD
AM

  

2AM،CDاز طرفي AB   10ACو در نتيجـه  6BCو8

  :داريم(*) ةگذاري در رابط با جاي. باشد مي

35
5

8
2





 EO
EO
EO  

  

 بنابرفرض
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  2هندسه 
  »2« ةگزين -41

BAABبرابرند و3Aو2Aو1Aهاي زاويه 

CAACو )12از طرفي .)چرا؟ÂCCA 


12ÂBBAو 


ــاط  ر، د ــه نقــ  CوBنتيجــ

 ـ ةبا انداز CوBنقاط ةترتيب دوران يافت به پـس  . هسـتند Aةحـول نقط ـ 12Aةزاوي

CBAمثلث مثلث ةدوران يافتABCةحول نقطA12ةزاوي ةبا اندازAاست.  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -42

 ،دارد و همچنين يـك تبـديل ايزومتـري اسـت     ها را ثابت نگه مي چون انتقال، شيب خط

CBAAهاي پس چهارضلعي وACBB الاضلاع هستند متوازي. 

BCAAيعني وBCBA  ،پسBCBA 2 تـوان ثابـت    و به همين ترتيب مـي

CBAكرد ساير اضلاع مثلث در مثلـث و برابر اضلاع مقابل خـود  ، دABC هسـتند، 

CBAبنابراين مساحت مثلث چهاربرابر مساحت مثلث ،ABC است.  

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -43

32  :با توجه به شكل داريم
6





x
x

AA
BB  

  
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -44
هاي  ، محل برخورد عمود منصفOة فرض كنيد نقط

به  B و C رئوس. باشد ABC مثلث اضلاع 

و  Oبه مركز Aو B رئوس ةيافت ترتيب دوران

گيريم كه مثلث پس نتيجه مي. هستند 120ةزاوي

BCN مثلث ةيافت دورانABM به مركز O  ةو زاوي120 است.  

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -45

2AAمطابق شكل  AH   است كهAH داريم. ارتفاع وارد بر وتر است:  

  
2 2 2 9 16 25 5BC AB AC BC         

125 3 4 5AH.BC AB.AC AH AH         

24 4 85AA /     

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -46

شود كه  خط بر يك خط، تصوير منحصر به فرد حاصل مي از تصوير كردن قائم يك پاره

، پس تبديل نيستيك  به اين عمل تناظر يك .خط است پاره ةآن نابزرگتر از انداز ةانداز

  .فقط يك نقطه است ،خطي كه بر خط عمود باشد تصوير پاره. نيست

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -47

 ـ با توجه به شكل مقابل،  ة مركز دوران واقع بر نيمسـاز زاوي

  :داريم. باشد مي dو  dبين دو خط 

  AMB   180 40 140    

  OMA  
140 702


  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -48

شـود، نقطـة ثابـت     اي را كه تبديل يافتة آن بر خود آن نقطه منطبق مي در هر تبديل، نقطه

قاط ثابت تبـديل  ن، محور بازتابدر بازتاب نسبت به خط، تمامي نقاط روي . نامند تبديل مي

  .هستند

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -49

ا هستند و تحت هيچ كـدام از ايـن تبـديلات، انـدازة     پتي طولبازتاب، انتقال و دوران، تبديلا

  .كند ها تغيير نمي ها يا زاويه طخ پاره

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -50

  
Lبا توجه به شكل بالا داريم  L  ، 1پسm m   .  

A

B C
M

O N
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  آمار و احتمال
  »2« ةگزين -51

  P)و نسوزد غذا بپزد(P)ذا بپزد(غP)غذا نسوزد |بپزد (غذا 
0 4 1 0 8 0 4 0 2 0 08/ ( / ) / / /      

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -52

1
12

1 6
3

P({a,b})
P({a,b} {a,c}) P(a)

P({a,c})


  


  

1  از طرفي: 1
2 3P({a,b}) P(a) P(b) P(b)      

1 1
3 6P({a,c}) P(a) P(c) P(c)      

11 3P(S) P(a) P(b) P(c) P(d) P(d)      
  

       1 1 1
3 6 2P d,c P d P c      

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -53

هـا را در هـم ضـرب     پس احتمال هـر كـدام از پرتـاب    ،اند ها از هم مستقل چون پرتاب
    كنيم: مي
  
  
  
  
  
  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -54

يكي از حالت كلي كه  36يابد به حالاتي از  اي تقليل مي احتمال شرطي است و فضاي نمونه
  .ديگري استدو عدد رو شده مضرب 

  تاس اول  تاس دوم  

1 1 2 3 4 5 6
2 1 2 4 6
3 1 3 6
4 1 2 4
5 1 5
6 1 2 3 6

{ , , , , , }
{ , , , }
{ , , }
{ , , }
{ , }

{ , , , }

 
 
 
 



 

  

  عبارتند از:، تر است بيش 7كه مجموع دو تاس از اي  از اين فضاي نمونهكل حالاتي 
 5 5 4 4 3 6 2 6 6 6 6 3 6 2A ( , ),( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )  

7  پس:
22P(A)   

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -55

 2Bو1Bو پيشامدهاي زن و مرد بودن را به ترتيب بـا Aاگر پيشامد عينكي بودن را با
  نشان دهيم، آنگاه:

2
0 75 0 50 15

0 75 0 50 0 25 0 40 19
/ /P(B | A)

/ / / /


 
  

  

  »2« ةگزين -56
اول باشد يـا از بـين    ةهاي معيوب جعب سوم، از بين لامپ ةممكن است لامپ انتخابي از جعب

  دوم، پس با كمك فرمول احتمال كل خواهيم داشت: ةهاي معيوب جعب لامپ

  9 5 6 3 3 1 2 1
15 20 15 15 5 4 5 5P        

 
3 2 15 8 23
20 25 100 100


     

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -57

دوم، تركيـب   ةمهره بـه كيس ـ آن با انتخاب هر كيسه و برداشتن يك مهره از آن و افزودن 
اول انتخاب شود، در  ةسبز از كيس ةشود. در صورتي كه ابتدا مهر دوم دچار تغيير مي ةكيس
دوم  ةسـبز از كيس ـ  ةسبز و در صـورتي كـه ابتـدا مهـر     ةمهر 6قرمز و  ةمهر 2 ،دوم ةكيس

  داريم: سبز وجود خواهد داشت. ةمهر 3قرمز و  ةمهر 3اول  ةانتخاب شود، در كيس
1 2 6 1 5 3 23
2 5 8 2 7 6 70       (هر دو سبز)P  

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -58

پيشـامد آن  Cپيشامد انتخاب ظـرف دوم و Bپيشامد انتخاب ظرف اول،Aفرض كنيم
P(Aباشد كه گوي انتخابي آبي است. احتمال مورد نظر برابر است با | C)   پـس بنـابر ،

  بيز داريم: ةقاعد
1 6
2 9

1 6 1 3
2 9 2 8

P(A)P(C | A)P(A | C)
P(A)P(C | A) P(B)P(C | B)


 

   
  

1
1 48 163 0 641 3 3 25 25

3 16

/    


  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -59

1 2 3 4 5 6S { , , , , , }  
2 4 6 3 4 5 6 4 6A { , , },B { , , , }, A B { , }    

3 4 1
6 6 3

1
3

P(A).P(B)

P(A B)

   

 



  

AوBاند. مستقل P(A B) P(A).P(B)    

AوB.2سازگارند 1
6 3P(A B)       

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -60

 ةمهـر  6بنـابراين در كيسـه،    ،سفيد از اين كيسه خارج شـده اسـت   ةفرض كنيد يك مهر
، پـس احتمـال برابـر    خواهيم دو مهره از آن خارج كنـيم  سياه داريم كه مي ةمهر 4سفيد و 
  است با:

6
2 15 1
10 45 3
2

 
 
   
 
 
 

  

 ندا از هم مستقل

13 6
2 1 1 1 1 13 6 3 6 3 3 54
2 13 6 3

P( )

P( )

P( )

 

     



  


 مضرب

 تر از كم
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  1 فيزيك
  »3« ةگزين -61

Wةكار نيروي وزن به مسير حركت بستگي ندارد و طبق رابط mgh  تنهـا
بنابراين چـون  . جايي بستگي دارد به ارتفاع قائم بين ابتدا و انتهاي مسير جابه

hاند، لذا هم ارتفاعBوAةدو نقط  باشد و ميW  شود مي.  
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -62
1هـاي  زماني بين لحظه ةدوم، باز ةثاني 1t s تـا

2 2t sهـا،   بـا اسـتفاده از تشـابه مثلـث    . است
1ةسرعت جسم در لحظ 1t sبرابر است با:  

  
1 1 1 1
2 2

1 24 2
v t v mv
v t s

      

، كار برايند نيروهاي وارد بر جسم در جنبشي انرژي –كار  ةبا استفاده از قضي
  :دوم، برابر با تغييرات انرژي جنبشي جسم طي اين زمان است، بنابراين ةثاني

2 2 2 2
2 1 2 1

1 1 5 4 22 2
30

t

t

W K K m(v v ) ( )

W J

       

 

  
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -63
پايسـتگي انـرژي مكـانيكي     طبق اصلكه اتلاف انرژي نداريم،  با توجه به اين
  :داريمBوAةبراي دو نقط

821
2

B

A B A A B B
v Rg

A B B

E E U K U K

mgh mgh mv 

    

    
  

4 1A Bgh gh Rg ( )   
  :آوريم دست مي صورت زير به مثلثاتي به ةرا از رابطAةارتفاع نقط

30 22
A

A
h dsin h ( )
d

    

  : خواهيم داشت) 2(و ) 1(هاي  به كمك معادله
1 2 4 102B

( ) ,( )
h R

d R R d R


       

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -64

 ةبا در نظر گرفتن محل پرتاب به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، در لحظ
اوج داراي انـرژي پتانسـيل    ةپرتاب، گلولـه داراي انـرژي جنبشـي و در نقط ـ   

كـار  بـا  كه تغييرات انرژي مكانيكي گلوله برابر  با توجه به اين. گرانشي است
  :توان نوشت باشد، مي نيروي مقاومت هوا مي

  

2 1 2 2 1 1 180fE E W (K U ) (K U ) fdcos         

12
1

30 0 21
2 3

mv ,m / kg
s( mgh) ( mv ) fh
f N

 
     


   

10 2 10 0 2 900 3 5 90 182/ h / h h h m           

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -65

3
3

3 3

10 3 3
1 10

10 10 1
kg
m

V L m
m V m kg






 
       

كاري كـه پمـپ    ةانداز. بنابراين جرم هر ليتر آب برابر با يك كيلوگرم است
متر بالا ببرد، برابر  30 ،كيلوگرم آب را با سرعت ثابت 100دهد تا  انجام مي

    :جايي، بنابراين داريم كار نيروي وزن در اين جابه ةاست با انداز
10 20 30 4100 10 30 3 10h mW mgh W J          

  كنيم، مان انجام كار، توان پمپ را محاسبه ميبا داشتن كار انجام شده و ز

  
4 43 10

60
3 10 50060

W J
t s

WP P W
t

 




     

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -66

كنـد زيـرا    را تـر مـي   شـود و آن  اي تميز پخش مـي  آب روي يك سطح شيشه
چسـبي   هـم تر از نيروي  بيش) هاي آب و شيشه بين مولكول(چسبي دگرنيروي 

شود و  اما اگر شيشه چرب باشد، قضيه عكس مي. است) هاي آب بين مولكول(
  .آيد صورت گلوله گلوله در مي شود و به آب روي شيشه پخش نمي

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -67

  :تراز از يك مايع ساكن برابر است، داريم كه فشار در نقاط هم با توجه به اين

  
A BP P  

 I   هواPآبPجيوهPمخزنP  

27حال فشار ستوني از آب به ارتفـاع  2/ cm  متـر جيـوه    را برحسـب سـانتي
  :آوريم، داريم دست مي به

1 27 2 13 6( h) ( h) / / h      

  2 2h cm P cmHg     
  :، داريم(I)ةگذاري در رابط بنابراين با جاي

22 8 2 76 92P ( ) P cmHg       
  

 آب جيوه جيوه

 جيوه آب

 مخزن مخزن
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  »3« ةگزين -68
نيروي شناوري  با جا شده برابر با توجه به اصل ارشميدس، وزن مايع جابه

وارد بر جسم است و اين نيرو خلاف جهت نيروي وزن از پايين به بالا بر 
چون روي آب شناور هستند، نيروي ) 2(و ) 1(دو جسم . شود جسم وارد مي

جا  تر جابه چون مايع بيش) 2(كه در جسم  بودهشناوري برابر با وزن دو جسم 
2در نتيجه . است) 1(تر از جسم  بيش) 2(شده، وزن جسم  1    است و

چون كاملاً در مايع فرو رفته است، بنابراين نيروي شناوري ) 3(همچنين جسم 
 تر از دو جسم ديگر و سنگين) 3(يعني جسم . تر است از دو حالت قبل بيش

3 2 1     است .  
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -69

mباتوجه به اين كه تندي خروج بر حسب 
s

واسته شده است، تمامي خ 

متر  سانتي(سي  براي تبديل سي. نويسيم ميSIرا بر حسب واحدهاي ها كميت
  .ضرب كنيم610را در  به متر مكعب كافي است آن) مكعب

V
t

 


  آهنگ جريان آب

6 35500 10 5 1010
m

s




    

5 45 10 2 5 10Av / v     آهنگ جريان آب  

0 2mv /
s

   

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -70

  :با استفاده از معادلة پيوستگي داريم
2 2 2

1 1 2 2 1 1 2 2
A rA v A v r v r v       

2 2
2 1 2
1 2 1

15 1
240 16

r v r
r v r

   
          

   
  

2
1

1
4

r
r

   

2
1 1

100 1 100rr:
r r

 
     

 
  درصد تغييرات

1 1 100 754 %      
 

  

  .درصد كاهش يابد 75شلنگ بايد بنابراين شعاع 
----------------------------------------------  

  2 فيزيك
  »1« ةگزين -71

دانيم كه نسبت توان تلـف شـده   توان الكتريكي مصرفي، مي ةبا توجه به رابط
در خارج مولد به توان تلف شده در مولد همانند نسبت مقاومت كل خـارجي  

را محاسبه كرده و پـس از   rمدار به مقاومت دروني مولد است، لذا در ابتدا 
آن اختلاف پتانسيل دو سر مولد و به عبارتي اختلاف پتانسيل دو سر مقاومـت  

و در نهايـت تـوان   ) انداين مقاومت و مولد موازي(اهمي را محاسبه كرده  30
  :يابيممصرفي اين مقاومت را مي

30 602 2030 60
2

20 203 3 3
eqReqR I

r
rrI


  

       

20 40 302020 3

eq

eq

R
V V V V

R r
 

    
 

  

2 230 30 3030
RV ( )P P P W

R
       

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -72

دهـد   هر حالت، اختلاف پتانسيل دو سر مولد را نشان ميآل در  سنج ايده ولت

eq  :كه برابر است با
eq

eq

R
V Ir IR

R r
     


  

  :باز است، مقاومت معادل برابر است باkكه كليد در حالتي
3 6 6 3 63 6 6eq eq

( )R R /
( )

 
   

 
  

  :است بادهد، برابر  آل نشان مي سنج ايده در اين حالت عددي كه ولت
3 6 69 543 6 1

eq

eq

R /V V
R r /

    
 

  

. شـود  اهمـي از مـدار حـذف مـي     6بسته است، مقاومت kكه كليد در حالتي

3   :بنابراين مقاومت معادل مدار برابر است با 6 23 6eqR    


  

    :دهد سنج نشان مي و عددي كه ولت
2 69 462 1

eq

eq

R
V V V

R r


      

  
  

46دهد، سنج نشان مي بنابراين عددي كه ولت 54 8| V | | | V    كاهش
  .يابد مي

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -73

ةبا توجه به رابط
2VP

R
چون در هر دو حالت ،V مساوي است، لـذاP بـا

eqRنسبت وارون خواهد داشت.    

2  :مقاومت معادل مجموعه برابر است با 2
2 3eq

R RR R
R R
  


  

  :بنابراين
2

10 3 15eq

eq

RRP P W
P R P R


    

   

  ----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -74

توليدي توسط مولد در مقاومت دروني مولد و مقاومت خـارجي   ةنيروي محرك
آل اخـتلاف   سـنج ايـده   كه ولـت  شود، بنابراين با توجه به اين مدار مصرف مي

  :دهد، داريم پتانسيل دو سر مولد را نشان مي
4 4 5 0 5V Ir / Ir Ir / V         

  حجم
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  »4« ةگزين -75
جهت با جهت جريان مدار است،  هم چون جهت جريان توليدي توسط مولد
اي الكتريكـي وجـود نداشـته     چين وسـيله  اگر فرض كنيم داخل مستطيل خط

باشد و دو سر آن با يك سيم بدون مقاومت بـه هـم متصـل شـده باشـد، بـا       
  :حلقه، داريم جريان الكتريكي در مدارهاي تك ةاستفاده از رابط

7 7
5 1 6eq

I A
R r


  

 
  

1تر از ت جريان عبوري از مدار بيشچون در اين حال
2 A   است، بنابراين بايـد

چين، مقاومت الكتريكي و يا مولـدي كـه جريـان توليـدي      داخل مستطيل خط
، قـرار  )مولـد ضـدمحركه  (توسط آن در خلاف جهت جريان اصلي مدار است 

  :باشد، مقدار آن برابر است با در مدارRاگر مقاومت. داشته باشد
1 7 82 5 1eq

I R
R R r R

      
    

  

 ـ  . وجود دارد» 1« ةكه اين مقدار در گزين تـوان   مـي » 2« ةبـراي اعـداد گزين
  :نوشت

7 3 5 1
5 1 1 2eq

/I I A
R (r r ) ( )

   
   

   
  

  :توان نوشت مي» 3« ةو براي اعداد گزين
7 4 1
5 1 2eq

I I A
R r

   
   

 
  

  .پاسخ اين سؤال است» 4« ةبنابراين گزين
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -76
ها بـا   اند و حاصل آن موازي3Rو1Rهاي مقاومت
ابتدا جريان كل مدار را . متوالي است2Rمقاومت

  .آوريم دست مي به
  

1 31 3 3
3 1 3

2 12 16
I R

V V I A
I R I

        

1 3 2 1 3I I I A      
2از طرفي، مقاومت معـادل كـل مـدار برابـر بـا      1 3eq ,R R R    ،اسـت

12  :بنابراين داريم 64 4 4 812 6eqR 
     


  

  :مولد همان توان مصرفي در مدار است، داريم خروجيكه توان  با توجه به اين
2 28 3 72eq TP P P R I W        

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -77

  :با توجه به مشخصات اسمي هر لامپ، داريم
2VP

R
  

انـد،   ديگـر متصـل شـده    صورت متـوالي بـه يـك    ها به در حالت اول كه لامپ

3سر هر لامپ برابر با اختلاف پتانسيل دو
Vشود و داريم مي:  

2

1 1
13
9

V( )
P P P

R
    

انـد،   ديگـر متصـل شـده    صورت مـوازي بـه يـك    ها به در حالت دوم كه لامپ
  :است و داريمVها برابر با اختلاف پتانسيل دو سر لامپ

2
2

VP P
R

   

2  :بنابراين داريم 2
1 1

91
9

P PP
P PP

     

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -78

  2 510 64 32max eq eq eqP R I R R                   

مولـد بيشـينه اسـت، بـه ازاي ايـن       خروجـي ، توان 8Aچون به ازاي جريان 
eqRجريان، rتوان نوشت بنابراين مي. است:  

  5 5 108 8 2 532 32 32eq(R r)I ( ) / V             
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -79
اهمـي   6هاي موازي، اگر از مقاومـت   بر طبق قانون تقسيم جريان در مقاومت

  .آمپر عبور خواهد كرد 2اهمي جريان  3آمپر عبور كند، از مقاومت  1جريان 
 بـــالايي مـــدار برابـــر   ةاز طـــرف ديگـــر مقاومـــت معـــادل شـــاخ    

6 3 2 46 3R 
   


هـاي   كـه مجمـوع جريـان    است و با توجه به اين 

بالايي است، بـر طبـق    ةجريان شاخ با اهمي برابر 3و  6هاي  گذرا از مقاومت
  :هاي موازي داريم مقاومت قانون تقسيم جريان در

4 1 58 2 1
R I I

I / A
R I

    


  

  :دهد و داريم آمپرسنج جريان مدار تك حلقه را نشان مي نهايتدر 
3 1 5 4 5I I I / / A      

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -80

  :كنيم را محاسبه مي3I، جريانB ةدر گر قاعدة انشعابابتدا با استفاده از 
3 2 1 3 31 4 3I I I I I A        

  
را نشـان  CوAةاخـتلاف پتانسـيل بـين دو نقط ـ    ةآل، انـداز  سنج ايـده  ولت
، اختلاف پتانسيل دو سر اجزاي Cةطرف نقط بهAةنقط با حركت از. دهد مي

  :داريم. كنيم مدار را جمع جبري مي
3 2 2 2 3 12 4 1

10
A C C A

C A

V rI R I V V V
V V V
            

  
  

  بالايي
  بالايي  پاييني

  پاييني  پاييني
  پاييني

  كل  بالايي  پاييني

 مصرفي مدار مولدخروجي  مولدخروجي 

  بالا
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  3 فيزيك
  »4« ةگزين -81

به عبارت . ها با علامت مثبت است جايي مسافت طي شده برابر با مجموع جابه
  :ديگر

1 2d x x     
 12 15 0 12 39d m        

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -82

جايي آن صفر است و  چون اتومبيل به جاي اول خود برگشته است، پس جابه
  .سرعت متوسط آن در كل مسير رفت و برگشت صفر است

0 0av
xv
t t


  
 

  
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -83
  :چون سرعت ثابت است، حركت يكنواخت است و داريم

A B A A B Bx x v t v t        
1976 4 805B B

kmv v
h

     
  

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -84

گذرد، شيب خط ممـاس بـر    اي كه جسم از مبدأ مكان مي در لحظه: »1« ةگزين
  .باشد نمودار كه معرف سرعت است، منفي مي

چون شيب خط مماس بـر نمـودار، يـك بـار صـفر شـده و علامـت        : »2« ةگزين
سرعت نيز يك بار تغيير كرده است؛ بنابراين جهت حركت يك بار تغيير نموده 

 .است
  .مكان اولية متحرك داراي علامت مثبت است به نمودار،با توجه : »3« ةگزينـ

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -85

يك خط راست با شيب ثابت است، نوع   tبر حسب  xبا توجه به اين كه نمودار 
xصورت  حركت آن به ةحركت متحرك يكنواخت بوده و معادل vt x   

t ةكه متحرك در لحظ با توجه به اين. باشد مي    4در مكانm ةو در لحظ 
12t s  در مبدأ مكان(x )  توان نوشت بوده است، مي:  

4
12

x m
x vt x ,

t s x


  
  


 

  112 4 3
mv v
s

     

  43
tx   

  ----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -86

جايي كل متحرك را بر زمان كل حركت  سرعت متوسط، جابه ةبراي محاسب
  :كنيم تقسيم مي

1 2
1 21 2
1 2

2 3
5 5

2 3
5 5
10 15

av
x xx xx xv x x x xt t t

v v

  
   

     


  

150 12 52 3 6 6 12
50 75 150

av av
x x x mv v /x x x x x s

     



 

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -87

شود و با توجه  ثابت منتشر مي تنديفراصوت در آب با امواج كه  با توجه به اين
به اين نكته كه زمان رفت و برگشت علامت فراصوتي دو برابر زمان رسيدن 

  :توان نوشت علامت فراصوتي به كف اقيانوس است، مي
5 5 2 752

/t / s 

  1456 2 75 4004x vt x / m      
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -88
كنـد، در كـل مسـير حركـت، سـرعت       متحرك با سرعت ثابت حركت مي چون

دسـت آوردن سـرعت    باشـد و بـراي بـه    اي برابر مي متوسط آن با سرعت لحظه
  :توان نوشت متحرك مي

2 1
2 1

120 10 130
8 2 6av

x x ( ) mv v
t t s
  

   
 

  

مكـان   ةبنـابراين بـراي محاسـب   . سرعت متحرك در تمام طول مسير ثابت است
20tةمتحرك در لحظ sداريم:   

3 1 3
3 1

10 130
20 2 6av

x x x ( )
v v

t t
  

   
 

  

3 3 3
13010 18 10 390 3806x x x m         

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -89

، خط راسـت بـا شـيب غيرصـفر اسـت،      BوAزمان دو متحرك -مكاننمودار 
هـا   زمان آن -مكان ةبنابراين سرعت حركت اين دو متحرك ثابت است و معادل

  :برابر است با
5 2 3 3 22 2 2B B

x xxv x t
t t

 
      
 

  

5 4 1 1 42 2 2A A
x xv x t

t
 

     

  

شود، با توجـه   متر مي 6دو متحرك از هم  ةزماني كه فاصلدست آوردن  براي به
2tةلحظ از Bكه متحرك  به اين sز متحركبه بعد اAافتد، داريم جلو مي:  

3 16 2 4 6 82 2B Ax x ( t ) ( t ) t s         
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -90
 ـ 1 ةحركـت يكنواخـت بـراي دو لحظ ـ    ةبا استفاده از معادل 5t s  2و 7t s 

  :توان نوشت مي

1

2

5 16 5
7 24 7

4 4 4 4

t s v x
x vt x

t s v x

mv ,x m x t
s








            

     
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  1شيمي 

    »3«  ةگزين -91

  
----------------------------------------------  

  »3«  ةگزين -92

  .باشد هماتيت نيز تركيبي ناخالص مي) نادرست: (الف

  )درست: (ب

  )درست: (پ

بـرخلاف   دهـد ولـي   آلومينيوم همانند آهن با اكسيژن واكنش مـي ) نادرست: (ت

  .كند آهن در برابر اكسايش مقاومت مي

----------------------------------------------  

  »4«  ةگزين -93

  .باشد اكسايش آهن، واكنشي با سرعت پايين مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين -94

  .اند گذاري شده مورد ب و ت صحيح نام
  سيلسيم تترا برميد) الف
  فسفر تري كلريد) پ
  كربن دي سولفيد) ث

----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -95

  باشد تمامي موارد صحيح مي
2  )الف 22 2CO(g) O (g) CO (g)    

2 22 2 2H (g) O (g) H O(g)    
  )ب 4 3 22 2 3Fe(s) O g Fe O (s)    

  )پ
.... ..
....O S O:               :C O:   

  )ت

 

    »4«  ةگزين -96

 داسـي  وبـاز  ترتيـب   از واكنش اكسيدهاي فلزي و نافلزي با آب بـه : »4« ةگزين

  .شود توليد مي

----------------------------------------------  

    »4« گزينة -97

  .باشد اكسيد مي دي منظور گاز كربن: »1«گزينة 

تر به  هاي بلند با طول موج ،پرتوهاي خورشيد پس از برخورد به زمين:»4«گزينة 

  .گردند كره برمي هوا

----------------------------------------------  

      »4« گزينة -98

  :ها بررسي گزينه

ش قابل توجهي از گرماي جذب شده توسـط زمـين بـه صـورت     بخ: »1«گزينة 

  )نادرست. (شود تابش فروسرخ بازتاب مي

سوخت سبز، سوختي است كه علاوه بر كربن و هيدروژن، اكسـيژن  : »2«گزينة 

  )نادرست. (نيز دارد

هـاي سـبز    هـايي از سـوخت   هاي گياهي، هر دو نمونـه  اتانول و روغن: »3«گزينة 

  )نادرست. (باشند مي

هـا و مراكـز صـنعتي را بـا      اكسيد توليد شـده در نيروگـاه   دي كربن: »4«گزينة 

  .دهند اكسيد واكنش مي اكسيد يا كلسيم منيزيم

2 3CO CaO CaCO   

2 3CO MgO MgCO  

----------------------------------------------  

      »2« گزينة -99

  )درست. (باشد منظور گاز هيدروژن مي) الف

2Hهاي حاصل از سوختن بنزين و گاز طبيعي،  فرآورده) ب O ،2CO  وCO 

  )درست. (باشد مي

هــاي اقتصــادي، اجتمــاعي و  توســعه پايــدار بــا بررســي همــه جانبــة هزينــه) پ

  )نادرست. (دهند مورد بررسي قرار ميمحيطي توليد يك كالا را  زيست

باشد، هيـدروژن اسـت كـه     گازي كه فرآورده سوختن آن تنها بخار آب مي) ت
 )درست. (كنند گذاري هنگفتي مي برخي از كشورها در پي توليد آن سرمايه
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      »4« گزينة - 100

باشد، ولي زمـاني كـه اوزون را    ن تروپوسفر ميترين لايه زمي نزديك: »1«گزينة 

شـود   اي كه به شكل پوششي كرة زمين را احاطه كرده نام برده مي به عنوان لايه

  .باشد منظور اوزون در لاية استراتوسفر مي

 شـود  گفته مـي اصطلاح لاية اوزون به منطقه مشخصي از استراتوسفر : »2«گزينة 

  .وده قرار داردكه بيشترين مقدار اوزون در آن محد

طـوري كـه    آيـد بـه   شمار مي اي سمي و خطرناك به اين ماده آلاينده: »3«گزينة 

ديـدن    كنيم سـبب سـوزش چشـمان و آسـيب     وجود آن در هوايي كه تنفس مي

شود، به ديگر سخن در تروپوسفر با نقش زيانبار و مضـر اوزون مواجـه    ها مي ريه

  .هستيم

----------------------------------------------  

  2 شيمي
    »4«  ةگزين - 101

  )درست: (الف

دهد كه چربـي ارزش سـوختي    ها نشان مي به عنوان مثال پژوهش) نادرست: (ب

  .ها دارد ها و پروتئين بيشتري از كربوهيدرات

اتـاق،   هاي سـوختن كامـل مـواد آلـي در دمـاي      يكي از فرآورده) نادرست: (پ

2H O است كه حالت مايع دارد.  

سـطح   باشـد كـه نخسـتين بـار از     شهري متان مي بخش عمده گاز) درست: (ت

  .باشد رو به گاز مرداب معروف مي از اين. آوري شده است مرداب جمع

----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين - 102

Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)
H kJ

  

  
2 3 4 23 4 4

150
  

040 ةآب به انداز 300g گرماي لازم براي افزايش دماي C با برابر است:  

300 4 2 40 50400 50 4Q mc / J / kJ       
50 توليدي براي توليد 2H ميزان محاسـبه   كيلوژول گرما به ايـن صـورت   /4

  :شود مي

mol H L H
/ kJ / LH

kJ mol H
  2 2

2
2

4 2550 4 33 6150 1
   

گرمـاي لازم   تـوان  ش ياد شـده، مـي  ليتر هيدروژن طي واكن 6/33پس با توليد 

040 آب را به ميزان 300g براي افزايش دماي C ايجاد كرد.  

----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين - 103

  :بررسي موارد نادرست

 ايـن مـواد شـامل   . نـد ك بدن ما از غـذا، مـواد گونـاگون دريافـت مـي     : 1گزينه 

عـدني بـوده كـه در    ها و مواد م ها، آب، ويتامين ها، پروتئين ها، چربي كربوهيدرات

  .شود ها هستند كه در بدن به گلوكز شكسته مي بوهيدراتاين ميان تنها كر

  .باشند مي اي از يك واكنش پيچيده ها مرحله برخي از آن واكنش: 2گزينه 

گرما (ترموشيميايي  آن بيان شود، واكنش Hواكنش شيميايي كه با : 3گزينه 

از  .اسـت  خـود مطـرح نشـده    Hگويند كه در اينجا واكنش همراه ) شيميايي

  .COاست نه  2COسوي ديگر فرآوردة واكنش 

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 104

ماده و هـم  ظرفيت گرمايي برخلاف گفته عبارت الف هم به نوع ) نادرست: (الف

  .به مقدار ماده بستگي دارد

جـذب   دما شدن آن در بدن بـا  اي است كه فرآيند هم بستني ماده) درست: (ب

  .انرژي همراه است و شير داغ برعكس

  )درست: (پ

كه تـأمين   ودهاي رايج در استخراج آهن ب دهنده زغال كك، واكنش) درست: (ت
  .كننده انرژي لازم براي انجام اين واكنش نيز است

ماده، بـا نـام    در برخي منابع از انرژي پتانسيل موجود در يك نمونه) درست: (ث
  .شود انرژي شيميايي ياد مي

----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين - 105

مـواد   ثابـت، بـه نـوع و مقـدار     گرماي يك واكنش در دمـا و فشـار  : »2«گزينة 

  .كننده بستگي دارد دهنده، نوع فرآورده و حالت فيزيكي مواد شركت واكنش

آنتـالپي  ) معين دما و فشار(همة مواد پيرامون ما در دما و فشار اتاق : »3«گزينة 

آنتالپي ) دما و فشار معين(معين دارند و همچنين هر سامانه در دما و فشار ثابت 

  .معين دارد
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    »1« ةگزين - 106

و گـروه   دهـد  اي مي گروه عاملي به تركيبات حاوي آنها خواص ويژه: »3«گزينة 

  .ها و هم در آلدهيدها وجود دارد عاملي كربونيل هم در كتون

آلـي داراي   هاست كه به مولكـول  گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم: »4«گزينة 

  .بخشد خواص فيزيكي و شيميايي منحصر به فردي مي آن

----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين - 107

H مجموع آنتالپي پيوندها    مجموع آنتالپي پيوندها  واكنش  
  ها دهنده در واكنش       در مواد فرآورده                       

190 900 3 6 375 420( x) ( ) x kJ.mol         
----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين - 108

mol kJ: gCH / kJ
g mol

   4
1 802 8021 50 12516 1 16

 متان

mol kJ: gC H / kJ
g mol

   2 6
1 1428 14281 47 630 1 30

  اتان

mol kJ: gC H / kJ
g mol

   3 8
1 2045 20451 46 544 1 44 پروپان  

mol kJ: gC H / kJ
g mol

   4 10
1 2657 26571 45 858 1 58 بوتان  

)kJ ها، گرماي سوختن مولي هاي كربن در آلكان اتمبا افزايش تعداد : نكته )
mol

 

)kJافزايش و گرماي سوختن جرمي  )
g

  .يابد كاهش مي 

----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين - 109

  : زردچوبه به صورت زير است موجود در آليساختارتركيب 

  

    »3«  ةگزين - 110

2 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)     
C(s) O (g) CO (g)  2   اول به همان صورت ةمعادل 2

1 393 5H / kJ     

CO (g) CO(g) O (g)  2 2
1
2

1 دوم، معكوس و ةمعادل 
2( )  

2 278H kJ     

H O(g) H (g) O (g)  2 2 2
1
2

1سوم، معكوس و  ةمعادل 
2( )  

                                               3 241 8H / kJ     

   )g(CO)g(H)g(OH)s(C  22  
126 31 2 3H H H H / kJ            

----------------------------------------------  
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